
活動照片： 

觀察前(共同備課)會談紀錄表 

教學時間：113年 11月 11日 13:30-14:10  教學年級：  五年級  教學地點：五忠 

教學單元：為生命找出口  教材來源：康軒出版社 

教 學 者：賴亞倫 觀察者（共備者）：柯燕伶 

觀察前(共同備課)會談時間：113年 11月 6日 13:30 

一、 教學目標： 
1.閱讀圖文，預測課文內容，再回到自身經驗，說出自己的做法。 

2.運用策略理解詞語，理解後運用在句子上。 

3.透過提問抓取文本要點，使用策略理解內容。 

4.運用表格，統整歸納文本內容，找出共同觀點。 

5.仔細聆聽，理解故事重點並練習記錄。 

二、 學生經驗： 
1.閱讀課文內容，能勇於表達。 

2.詞語理解與運用在句子上的能力尚須強化。 

3.能專心聆聽與理解故事重點並記錄。 

三、 教學活動： 

 
1. 引起動機： 

（1） 教師引導學生翻到「課前想想」，閱讀圖文，請學生說一說鮭魚在返鄉的路

上遇到了什麼挑戰？牠們如何做？ 

（2） 請學生思考：生活中，你曾經遇到什麼困難？當時你如何做？結果如何？ 

2. 教學活動： 

（1） 先將一路逆風和一顆珍珠兩篇文本，分給小組（一組一篇），再請學生用螢

光筆畫出以下重點：「主角是誰？遇到什麼困境？」 

（2） 小組分享成果。 

（3） 教師提問，引導學生回答問題。 

a. 作者從朋友遠行談起，提到飛機逆風而進，結果如何？（飛機逆風而進能飛得更穩。） 

b. 母鷹訓練小鷹在什麼環境下學飛？目的是什麼？（母鷹訓練小鷹在峭壁上，頂著氣

流，抗著強風練習飛行。讓小鷹可以飛得更高更遠。） 

c. 作者從這兩則故事領悟到什麼道理？（逆境讓人磨練出堅強的意志。） 

    3. 綜合活動： 

 

 

四、 班級經營手法：  

1、 以學生為中心 

2、 適性的發展 

 

 

五、 教學評量方式：  

1、透過略讀，找出主角及其遭遇的困境，並分享自己的想法。 

2、根據提問引導回答，串連成課文大意。 

 

 

 

六、 建議及修正方向： 
 

備課會談紀錄表 



 

公開授課觀察表 

學校名稱：大西國小 

教師姓名：賴亞倫 任教年級：五年級 任教科目：國語 

課程名稱：國語 課程內容：為生命找出口 

觀察日期：113年 11月 11日 觀察時間：13：30至 14：10觀察者：柯燕伶 

觀察檢核

重點 

檢核規準 

記錄內容 值得

推薦 
達成 

部份

達成 

未出

現 

關注教師教學內容 

1. 使用有助於學生

學習的教材 
     

2. 教學活動設計周

詳 
     

3. 教學準備完善      

4. 教師能注意學生

身體狀況 
     

5. 教師能引起學生

注意力與動機 

 

     

6. 教師能維持學生

注意力與動機 
     

7. 教師能清楚的說

明課程主題 

 

     

8. 教師能掌握教學

目標與內容 
     

9. 教師能注意學習

過程的安全性 
     

10. 教師能有效掌握

時間分配與教學

節奏 

     

11. 教師依學生表現

適切調整教學內

容或方法 

     

12. 教師能鼓勵學生

發問及解答學生

問題 

     

13. 教師公平對待學

生 
     

關注學生學習內容 

公開授課觀察表 



1. 學生有安心學習

的環境 
 

    

2. 學生能依教師的

指令進行教學活

動 

 
    

3. 多數學生在活動

時有積極投入學

習 

 
    

4. 學生能正確做出

動作技能 
   

 
 

5. 老師有關照每個

學生的學習 
 

 
   

6. 學生的良好表現

能獲得增強 
 

    

7. 學生會相互學習

與協助 
 

 
   

8. 學生能與老師做

良好溝通 
 

 
 

 
 

9. 學生的學習符合

學生的能力 
 

 
   

10. 學生樂於學習      

11. 學生學習成效能

達到預期的學習

目標 

  
   

給教學者的讚美︰ 

1.老師提供很多日常生活相關的舉例，讓學生可以快速連結 

2.應用分組討論讓孩子互學，激發討論和加深印象 

 

 

 

 

 

觀察者的心得或建議︰ 

1.孩子的分享很精彩，唯時間上可以再留意，以免壓縮下一組時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

回饋會談紀錄表 

教學者：賴亞倫 任教班級：五年忠班 任教科目及單元：國語~為生命找出口 

觀察者：   柯燕伶  

一、 教學者教學優點與特色 

1.教學清晰，條理分明 

2.隨時關照每位學生，能依其能力再提醒 

 

 

 

 

 

 

 

二、 教學者教學待調整或改變之處 

無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三、 對教學者之具體成長建議 

1.可以利用課程討論分享時與其他老師分享教法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回饋紀錄表 


